

# 中央任命特首是實質任命

## 梁振英：「只談選舉」不全面 「只講任命」不準確

香港文匯報訊（記者姬文風）特首選舉下月舉行，坊間對於中央任命當選人的事宜上存有不少揣測。行政長官梁振英昨日出席教聯會就職典禮時明確指出，中央任命行政長官並非禮節性的任命，而是實質的任命，假如「只談選舉，不談任命」是不全面，「只談任命，不談實質性任命」則是不準確，寄語大眾宜準確和全面認識香港政治體制設計。



梁振英、譚鐵牛等為教聯會第十八屆理事會就職典禮主禮。

彭子文 攝

教聯會昨日舉辦第十八屆理事會就職典禮，邀請了行政長官梁振英與中聯辦副主任譚鐵牛擔任主禮嘉賓。梁振英致辭時指出，學校教育是青少年主要的知識來源，就認識社會問題來說，學校教育有責任做到全面而準確，同時要讓學生不僅「知其然」，還要「知其所以然」，他以基本法對行政長官產生的規定作為例子，說明全面、準確和「知其所以然」的教育之重要性。

### 「不是禮節性的任命」

梁振英表示，香港特別行政區行政長官的產生有兩個步驟，首先是協商或選舉產生當選人，然後由中央人民政府任命，「中央人民政府對行政長官的任命，一如對香港特別行政區主要官員的任命，是實質性的任命，不是禮節性的任命。只談選舉，不談任命，就是不全面；只談任命，不談實質性任命，就是不準確。」

他續指，香港是國家的一個特別行政區，而不是主權國家，所以香港的民主選舉只可以和一般的地方政府比較，而不可以和主權國家比較，「在民主國家的地方選舉而產生的地方政府，沒有類似香港的立法權力、行政權力和全面的財政支配權力，自治權較香港低」，而香港的高度自治權是由於中央的額外授權，也因此中央政府保留了對行政長官當選人的任命權。

### 籲準確全面認識港政制設計

梁振英強調，這是基本法規定，是制度設計的一部分，也是「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的一部分，寄語大眾應實事求是，準確和全面認識香港政治體制設計，及中央和香港關係這一關鍵部分，同時要理解上述設計背後的原因。

另一方面，梁振英指政府十分重視教育事業與教育工作者，其中2017至2018年度的教育經常開支高達786億元，今年施政報告亦宣佈了一系列措施加強師資培訓、改善教學環境、促進教師的專業發展。

### 譚鐵牛：教育是立國之本

中聯辦副主任譚鐵牛致辭時強調，教育對於本港發展很重要，尤其在較早前的反「佔中」、反「港獨」事宜上，「讓我們深深地體會到教育工作對於香港繁榮穩定至關重要。」他認為教育是立國之本，興國之道，「重視教育就是重視未來，重視教育也才能贏得未來」，而教育的希望正掌握在教育工作者手中，希望教聯會可繼續堅持愛國愛港立場，教師們亦應繼續努力，為國家與本港培養才德兼備的優秀人才。教聯會主席黃錦良與一眾理事會成員



梁振英指政府十分重視教育。

彭子文 攝

正式就職，他坦言近年教育議題日趨政治化，辦教育的路愈來愈難走，期望未來能撥亂反正，未來會進一步加強與教育工作者溝通，並致力就兩地教育開展更多合作。

## 預算案「糧草先行」 顯政府長遠承擔



政府上周公佈本屆內最後一份財政預算案，政務司司長張建宗指出，預算案反映今屆政府的持續努力和長遠承擔，撥出三分之二盈餘，即逾600億元為多項重要政策作前瞻規劃，又預留300億元加強安老和殘疾人士康復服務，形容是「三軍未動，糧草先行」。他又指，雖然社會出現不少紛爭，但港人只要能彼此尊重、同舟共濟、互諒互讓、求同存異，一切難題都可迎刃而解。

張建宗昨日發表網誌指出，上星期香港再次獲美國傳統基金會評為全球最自由經濟體，已是香港連續第二十三年獲此殊榮。香港亦獲瑞士洛桑國際管理發展學院評選為全球最具競爭力經濟體，而經濟自由度則獲加拿大菲沙研究所評為世界第一。這些成就都是港人同心協力建設的成果。而香港是一片福地，一代又一代香港人，不斷跨越一個又一個挑戰，創造一個又一個奇蹟。

### 爭分奪秒惠民 絕無放慢腳步

他續說，香港面積細小，人口不多，但取得的成就令人刮目相看，包括不少運動員在國際賽事屢創佳績。這份精神也體現在今屆政府的施政中。他們一直致力安老、扶貧、助弱，改善民生，構建關愛共融社會，因此雖然政府任期只剩下4個多月，但他們絲毫沒有放慢腳步，反而爭分奪秒，回應市民需要。

他指出，新鮮出爐的預算案，正正反映今屆政府的持續努力和長遠承擔。除還富於民，推出一系列共351億元稅務和短期紓緩措施，更為長遠發展作投資。

政府本年度盈餘為928億元，政府把當中三分之二（即610億元）為多項重要政策作前瞻性規劃，投資未來。另外，又預留300億元加強安老和殘疾人士康復服務，包括為安老事務委員會預期在今年第二季完成的「安老服務計劃方案」報告，就提升長者服務的建議措施作好準備。

他形容，這正是「三軍未動，糧草先行」，足以說明政府的承擔，未雨綢繆。政府亦預留200億元提升各區康體設施，及100億元支援創新及科技和10億元推動青年發展，促進香港發展成為宜居宜業城市。此外亦會繼續投放資源在基礎建設，建設未來。

他又指，雖然本港社會近年出現不少紛爭，但他相信人才是香港賴以成功的基石，認為香港人勤奮、靈活、拚搏、創新，只要大家能夠彼此尊重、同舟共濟、互諒互讓、求同存異，本着獅子山下精神，一切難題都可迎刃而解，香港也將不斷向前邁進。

■記者 高俊威

# 第四屆香港國際音樂節啟動禮暨新春晚宴隆重舉行

## 中西音樂 人才匯聚 劉林 曾鈺成 許曉暉主禮

為促進中國內地和香港音樂與世界各地的廣泛交流，向世界宣揚中華音樂文化藝術的精髓，由藝韻管弦樂協會主辦的第四屆香港國際音樂節啟動禮暨2017新春晚宴，於2月20日假新界悅來酒店隆重舉行。中聯辦新界工作部部長劉林，香港國際音樂節籌備委員會永遠榮譽主席曾鈺成，香港特區民政事務副局長許曉暉蒞臨主禮。香港國際音樂節主席許俊輝，上海大學音樂學院院長王勇，立法會議員陳恒煇，馮樂均國學基金會主席馮樂均等，聯同海內外600多位嘉賓、近300個團體出席盛會。



第四屆香港國際音樂節啟動禮暨2017新春晚宴主禮嘉賓合影。



劉林（中）、曾鈺成（左）、許俊輝（右）、古揚（右二）主禮。

本屆音樂節還邀請立法會主席梁君彥擔任榮譽主席，立法會議員馬逢國和姚思榮、香港旅遊發展局主席林建岳擔任榮譽理事，以及香港理工大學校長唐偉章、香港公開大學校長黃玉山、香港演藝學院院長華道賢等一起擔任藝術委員會主席團成員。

### 曾鈺成：辦出特色為香港回歸20周年獻禮

曾鈺成致辭時表示，從2013年首屆國際音樂節至今，活動的規模、參加人數均日漸龐大，尤其是去年舉辦的第三屆，全球共有120多個地區及近60,000人次參與，其中近3,000人次赴港參加有關活動及比賽，活動取得空前成功。

他稱，香港國際音樂節有多重意義，不但成功推廣音樂藝術，而且鞏固了香港中西文化交融的國際形象，對香港的旅遊業具有很大的推動作用。他感動於籌委會能有如此大的魄力，令此活動能夠延續下去，並相信第四屆會辦出特色，辦得更加精彩，為香港回歸20周年獻禮。

### 許曉暉：音樂給社會帶來更多正能量

許曉暉致辭表示，很高興看到香港國際音樂節能一步步成長起來。音樂節包括不同的組別，可以全民參與，使大家通過音樂節更加親近音樂，尤其是本屆又新推出一個「關愛組」，希望傷健的朋友能積極參與並通過音樂提升他們的生命價值，希望音樂給社會帶來更多正能量。

她指，音樂節可以把世界各地喜歡音樂的人聯繫起來，促進人與人之間的交流和溝通，對推進社會的發展有重大作用。



### 許俊輝：擬籌組音樂文化界別總會

許俊輝致辭表示，香港國際音樂節是一個融合古典、流行、現代、中西及各類型音樂文化活動的大型音樂盛事，為音樂愛好者打造了一個良好的國際音樂平台，讓他們可找到一個實現夢想和連接理想的地方。音樂節自2013年首次舉辦以來，深受國際青睞及高度關注，今年已經是第四屆舉辦了，他感謝過往每屆活動都給予支持的嘉賓，熱烈歡迎來自中國內地、香港及世界各地的音樂界友好人士的到來，感謝各方全心全意的支持。

他說，音樂節由首屆的數千人，第二屆的萬多人參與，直到去年第三屆時近60,000人次報名參與，預計本屆音樂節在世界各地將超過70,000人次參加，預期3,500人次可獲得來港參與音樂周的資格。他表示，一個音樂夢，一場音樂活動，在大家的見證下，終於成功拉開了序幕，相信音樂一定能感動人生感動世界，希望大家銘記音樂節是一個中西音樂共融的地方。他同時宣佈擬籌組音樂文化界別總會，以推動本港音樂文化發展，維護及為業界爭取合理權益。

第四屆香港國際音樂節，包含音樂營、遊樂團、比賽、音樂會、大師班、座談會及研討會等活動。其中的重頭戲——音樂比賽的總決賽將於8月20日至26日舉行。比賽項目包括弦樂、管樂、鋼琴等，參賽者包含從兒童至成人各個年齡段的樂手。

出席當晚盛會的嘉賓還有：香港藝術發展局行政總裁周惠心、中聯辦宣教處處長歐劍偉、香港科技大學校長陳繁昌、香港中文大學商學院副院長范建強等。



劉林（右）、曾鈺成（左）、許俊輝（中）頒發委任狀。



賓主共同擊鼓，第四屆香港國際音樂節正式啟動。



第三屆兒童豎琴組第一名王語嫣現場演奏。



賓主舉杯共祝。